

# 白内障可致失明 及早根治是关键

省医南院推出福利,符合条件的白内障患者仅需630元即可享手术治疗

“我已经患有白内障好多年了,但一直以为除了看东西模糊点,没什么大问题,最近视力突然下降得厉害,生活几乎无法自理。”72岁的王婆婆长期白内障诱发急性青光眼,视神经在短短几天内造成了不可逆的损伤,于是到广东省人民医院南海医院(下称“省医南院”)就医。

省医南院眼耳鼻喉头颈外科主治医师黎文浩建议广大白内障患者,当出现看东西模糊的症状时,应及早到医院检查眼睛,有需要时进行手术根治,避免进一步的视力损伤。

## 白内障可能导致失明

“好比人老了头发会变得花白,眼睛也是一样的,随着年龄的增长,眼球内透明的晶状体由于‘老化’逐渐变得混浊、不透明,从而造成视物模糊,这种白内障眼病,医学上叫老年性白内障。”黎文浩表示,出现白内障是人体正常的衰老过程,常见于50岁以上的老年人,60至70岁的人群最为高发,

每个人老了基本都会患上白内障。

白内障的发展过程是漫长的。患者从开始的视线模糊、眼前出现一层“薄雾”,慢慢会演变为视线被遮挡,看不清事物,最终甚至会完全失明。由于这是个长期的演变过程,不少老年人并不把白内障当回事儿,甚至以为看东西模糊点也没关系,习惯就好。但黎文

浩指出,白内障虽然不会马上导致失明,但如果晶状体在‘老化’过程中,让眼球的房角变狭窄,有可能会诱发青光眼,让视力急速下降,视神经受到不可逆的损伤。而急性青光眼更可能在短短几小时内让人完全失明,且视力无法修复。72岁的王婆婆就是一个由长期白内障进而诱发青光眼的真实例子。

## 手术是治疗白内障的唯一方法

在全球范围内,老年性白内障是重要的导致失明的眼病之一。“根据中华医学会眼科学分会的说法,目前治疗白内障的唯一方法便是手术。”黎文浩介绍,医院一般采用白内障超声乳化术,在患者眼球上开大约3毫米的小孔,将‘老化’的晶状体吸出后,再植入人工晶

体,就能让患者恢复清晰视力,而且这个手术创伤极小,伤口无须缝合。

白内障不仅会影响老年患者的视力和生活质量,患者失明也会给社会造成很大的负担。因此,关注白内障是全社会的大事。省医南院近日推出重大福利,2018年1

月1日起,符合条件的白内障患者只需支付630元,就可以享受广东省人民医院专家主刀的白内障手术,手术方法选用白内障超声乳化手术,选用价格1800元/枚左右的软性人工晶体。

撰文/邹韵斯  
通讯员 王莞云

## 申请条件

1、具有南海区户籍,参加了住院医疗保险并适合白内障手术的城乡居民均可申请。白内障以外的其它需要治疗的疾病不在资助范围内。

2、参加了佛山医保的南海区白内障患者,康复申请通过后,只需个人支付630元,低保、临界低保或五保对象免除个人支付部分(630元)。

3、所有资助费用均不发放到个人,由政府 and 医院结算。

## 申请流程

1、申请人携带身份证、户口簿到户口所在地所属社区服务中心提出申请,并填写《南海区残疾人康复救助申请表》一份。

2、由社区服务中心审核后,将《申请表》上报镇(街)社区工作局。

3、镇(街)社区工作局审批后将《申请表》返还社区服务中心。

4、社区服务中心通知申请人到社区服务中心领取已审批的《申请表》。

5、申请人领回《申请表》后,与省医南院门诊二楼眼科预约入院治疗时间。预约电话:0757-88386137(注:也可以携带《申请表》在周一到周四直接到南海区第二人民医院眼科门诊就诊及办理入院相关事项。)

育桂卫生服务站长期开设疫苗接种和儿童保健门诊

# 儿童在“家门口”即可接种疫苗

“太方便了,以后不用特意跑到桂城医院总院都可以为小孩接种疫苗了!”1月2日开始,桂城街道育桂社区卫生服务站长期开设预防接种和儿童保健门诊,附近居民纷纷为这个便民举措竖起大拇指。

“烟”。卢女士说,之前也碰过两个孩子都要接种疫苗的情况,带着两个孩子搭公交车去桂城医院既劳累又不方便,现在从家里步行到服务站只要几分钟,大大减轻了她的负担。

## 将实现候诊“数字化”

“我们希望通过服务升级,方便更多市民,让他们在家门口就能享受便捷的国家基本公共卫生服务。”桂城医院防保科主任陈潮生介绍,原本只有桂城医院总院有长期开设预防接种门诊,这样一来,患者等待的时间就相对较长。为缩短患者等待时间和缓解总院的接种压力,育桂社区卫生服务站由原来每周半天的疫苗接种时间调整为周一至周六上午,此举将惠及桂花社区、东二社区、育才社区等周边社区居民。

据了解,为了更好地服务附近居民,育桂社区卫生服务站今后将不断完善站内的设施,引入电子叫号服务系统,实现看病诊治“数字化”,大大缩短患者排队等候的时间,使患



育桂社区卫生服务站医护人员帮婴儿量身高。(通讯员供图)

## 街坊大赞服务便民

2018年的第一个工作日,于育桂社区卫生服务站而言,是服务升级的全新开始;于育才社区等附近居民而言,是能在家门口即可更便捷地享受医疗卫生服务的开始。

当天一早,育桂社区卫生服务站二楼已经有多位妈妈带着自己的小宝贝在疫苗接种室外等候了。“对于像我这样,平时主要靠公共交通工具出行的家长而言,此举简直是福音。”住在育才社区的卢女士是一位二胎妈妈,她正带着4岁的大宝和5个月大的二宝前来接种疫苗。

“大宝要接种水痘疫苗,二宝要接种百白破疫苗,带着两个孩子出门,常会忙得头冒

者就诊更便捷。

值得一提的是,为配合预防接种、儿童保健门诊的服务对象,服务站将对诊室的环境

进行全面升级,营造活泼、轻松的氛围。良好的服务氛围可以减轻孩子“闻医院即害怕”的恐惧心理,同时将在装饰方面投

入更多儿童喜爱的元素,增加孩子的亲切感。

撰文/陈钰君  
通讯员 钟恬